

# 县名搞“去中国化”，民进党要坑连江

王平

民进党近日设立连江县党部。民进党当局“政务委员”张景森在揭牌仪式上花费最多的建议，竟是将连江县改名为“马祖县”。民进党向来对连江县漠不关心，时至今日才想起成立县党部，而成立党部后的第一要事，不是关心民众实际需求，而是在地名上做政治文章，遂行其“去中国化”之私，拿连江县当工具的猥琐心思近不加掩饰。

当年国民党败退台湾后，福建连江县疆域一分为二，位于外海的南竿岛、北竿岛等36个岛礁为台湾当局控制至今，并于1953年合并成立连江县（俗称马祖），位于大陆的连江县主体部分则为福建省管辖。这是两岸同属一个中国的铁证，也就不难理解，民进党为何要对连江县地名去之而后快了。

张景森称，改名“比较符合当地人认同”，可以“拉近台湾金马团结”。这种说法毫无现实依据且包藏祸心，根本是拿连江当棋子，拿当地福祉开玩笑。连江县长回应，积极建设地

方让人民生活更好，比纠结改名与否更重要；县会议长则表示，此时讨论改名只会衍生政治口水争议。连江两岸交流密切，连江论坛连年举行，经贸、旅游、渔业、医疗等方面合作不断升级，福建向马祖近期供水工程也于2019年启用。民进党提议连江县改名，无疑是给两岸交流添堵，给百姓生活添乱。

不顾民众死活，只管秀政治操作骗选票，正是民进党的一贯作风。张景森所谓“当地人认同”“拉近团结”的说辞，不过是民进党“台湾主体意识”“本土化”“爱台湾”等陈词滥调的变种，是“台独”基本教义的又一衍生物，其背后的阴暗图谋，无非是削弱、切割连江县和大陆的联系，企图实现马祖地区名称的“去中国化”。

长期以来，民进党创造了一整套用于煽动民众负面情绪的民粹话语，只要稍加冷静思索，其中真伪不难分辨。以提议连江县改名为例，只要看民进党过去对马祖、金门等离岛何

等冷漠，就不难窥见今日舌灿莲花的真实用意。大陆向金门供水，民进党出手阻挠，不允许金门举办庆祝典礼，足见其对离岛福祉之看轻和私心杂念之重。民进党连江县党部揭牌仪式上，蔡英文发祝贺视频称“展现推动离岛建设的决心”，莫非成立党部才能推动离岛建设？而只有改名才能推动建设？其中的矛盾百出，早已不攻自破。

两岸和则两利，台湾经济离不开大陆，台湾前途福祉系于国家统一和民族复兴。民进党在连江县地名上搞“去中国化”，只会伤害当地利益；民进党在岛内搞“台独”，只会伤害台湾整体利益福祉。这个为骗选票不择手段的政党，不顾现实一意“脱中”，只搞破坏不搞建设，专以误导民众为务，真是“害台不浅”！

日 月 谈

国台办

## 民进党当局以武谋“独” 只会把台湾民众推向灾难

本报北京11月5日电（记者张盼）针对美国政府11月4日宣布批准售台4架MQ-9B无人机等价值约6亿美元武器，国台办发言人朱凤莲同日应询表示，我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。我们要求美方恪守一个中国

原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，停止售台武器的错误行径。美对台售武只会给台海和平带来严重危害，向“台独”势力发出错误信号。民进党当局以武谋“独”，只会把台湾民众推向灾难。

新党副主席李胜峰表示

## 正确认识大陆才能找到台湾未来路

本报台北11月5日电（记者陈晓星）新党副主席李胜峰今天在其新书《台湾谋略》发表会上表示，台湾只有摆脱“反中”的意识形态，正确认识历史和现实的中国，才能找到未来的路。

李胜峰在新书中从历史、现实和中华民族的传统文明论述两岸经济合则两利，政治和则两平，一个中国原则符合历史、法律。书中指出，两岸问题是关乎台湾生死存亡的关键，但民进党当局在这个问题上却放任网军造谣放话，“充斥着轻佻、嘲讽、鬼扯、谩骂。”书中指出，台湾要重新确认两岸之间历史、文化、血缘的关系。中国大陆改革开放的成绩举世公认，这里面也有台湾的贡献，台湾人要有

智慧和信心，在中国全面发展中找到自己的定位和尊严。

几位台湾青年在新书发表会上讲述了他们到大陆学习、实习的亲身感受。在华东师范大学学习一年的魏曼琴说，如果有到大陆工作的机会，她会紧紧抓住。她在上海的学习生活经历，让她感到的是友善而不是排斥，周围的人会和她一起分享资源，一点没有台湾社会说的“被欺压”的情况。

选择到湖南做交换生的陈显硕说，他就是想看看除了北上广以外的地区是不是很落后，结果他到长沙后感到“很像台北，从网络上得到的负面信息完全不一样。大陆的学生课业积极认真。”

## 香港警方启用“国安处举报热线”

本报香港11月5日电（记者陈然）香港警务处国家安全处5日宣布，为便利市民提供与国家安全相关的资料或举报，警务处即日起开设“国安处举报热线”。市民可通过微信、电话短讯及专设电邮等方式向警务处作出与国家安全相关的非紧急举报。

警方表示，热线是用作接收与国家安全相关的情报，包括资料、

相片、录音或录像。热线不会接听任何来电，亦不设回复。

热线不适用于一般报案或其他非国家安全案件的举报。市民如需一般报案，请致电就近警署或拨打报警热线999。

警方表示不会透过此热线索取市民的个人资料。所有收集到的资料会按照《个人资料（私隐）条例》严格处理，不会向第三方披露。

## 澳门常熟加强文化交流合作

本报北京11月5日电（雷蕾）“熟门熟路”常熟·澳门融媒体战略合作框架协议暨木雕版《湖天春色图》揭幕仪式3日在广东珠海举行，此次活动标志着澳门与江苏常熟两地交流合作迈出坚实一步，同时也将成为探索两地合作新模式的里程碑。

澳门是海上丝绸之路的重要节点，中西文化荟萃，在“一带一路”建设中发挥着独特优势。常熟是吴文化发祥地之一，素有红木之乡的美誉，苏作常熟红木被列入全国第一批非物质文化遗产名录。当天，澳门大学中国历史文化中心、常熟市融媒体中心

心（传媒集团）等4家机构共同签署《“2021吴历画作红木雕刻澳门展”四方框架协议》，旨在进一步推动加强澳门和常熟两地非遗传承、校企互动，搭建更多层次的文化交流平台。

此次活动中，由多名工匠携手创作的木雕版《湖天春色图》同时揭幕。东方红木多名工匠以镌为刻、以刀代笔，以木雕形式将曾旅居澳门的常熟籍清代画师吴历的山水名画《湖天春色图》立体再现，再一次凸显了中西方文化的多元融合。明年，澳门与常熟还将共同举办“吴历画作红木雕刻澳门展”。



11月5日，安徽省淮北市濉溪县刘桥镇周庄村举行“踏歌起舞幸福来”文艺助推脱贫攻坚系列演出启动仪式。图为文艺工作者为群众表演民族舞蹈。万善朝摄（人民视觉）

## 桂台持续深化经贸文化合作

据新华社南宁电（记者潘强、朱丽莉）第十六届桂台经贸文化合作论坛近日在广西南宁举行，两岸300余人参加。论坛共签约投资项目13个、战略合作协议2个，投资意向金额共计60.58亿元人民币，涵盖电商、康养、现代农业等多领域。

广西壮族自治区代主席蓝天立在致辞时表示，广西积极融入“一带一路”建设，正进入高质量发展和高水平开放的新阶段。广西愿与广大台湾同胞共同聚焦高质量发展，携手拥抱更多开放机遇，建议两地继续深化合作，增强两岸同胞共同实现中华民族伟大复兴的内在动力。

中共中央台办、国务院台办副主任裴金佳表示，祖国大陆的发展进步始终是两岸经贸合作的根本动力。“十四五”时期，大陆将进入新发展阶段，投资机遇更多，增长空间更大。广大台商企要积极把握机遇，与大陆同发展、共进步。

新冠肺炎疫情发生以来，广西在充分落实有关政策基础上，从统筹协调推进重大台资项目、促进台企高质量发展、引导台企拓展内销、台企税费减免等方面提出30条措施。

两地经贸合作持续深入。今年1月至8月，广西新增台资项目41个，新增合同台资1.4亿美元，实际到位台资4674.82万美元。至今累计批准台资项目1882项，合同台资125.8亿美元。

两地合作平台和文化建设持续加强。落地广西的大陆首个海峡两岸产业合作区在谈签约项目50多个，广西涉台经济园区22个，桂台青年创新创业基地（示范点）9个。

中国国民党前主席连战在贺电中表示，台湾与广西长期进行经贸文化交流，对两岸贡献良多。两岸需深入研讨，加强交流与合作，共创和平、共谋发展。

两岸企业家峰会台湾方面理事长、两岸共同市场基金会荣誉理事长萧万长视频致辞表示，希望广大台商能抓住大陆开放政策，积极参与广西等地的交流合作，实现互利共赢。

## 琼港澳服务业合作示范区揭牌

本报澳门11月5日电（曹霜）

海南省委统战部3日上午在澳门举办中国海南自由贸易港港澳服务业合作示范区、港澳地区专业人员在海南执业管理办法推介会暨澳门海南青年企业家协会揭牌仪式。推介会上，主办方重点介绍了琼港澳服务业合作示范区、《港澳地区专业人员在海南执业管理办法》（以下简称“管理办法”）及其备案指引。

推介会和揭牌仪式是海南省委统战部、省港澳办落实《海南自由贸易港建设总体方案》、助力海南自贸港建设的具体行动。观澜湖集团总裁朱鼎健介绍了琼港澳服务业合作示范区建设情况。琼港澳服务业合作示范区位于观澜湖旅游度假区北部的观澜湖新城和观澜湖华谊冯小刚电影公社，建设示范区的目的是打造海南现代服务业高地，营造有利于港澳服务业集聚和发展的营商小环境。示范区通过政府支持、政策赋能、企业化运作，以企引企，以企联企，对接港澳、联通国际、促进

海南自贸港与粤港澳大湾区联动发展。以旅游服务、文化服务（文化贸易）、影视服务、体育服务、金融服务（创新金融）五大产业集聚为重点，带动资源集聚、人才集聚和活动集聚，构建以产业生态为引领的全要素、多元化、产城融合、经文互动的高质量发展区。示范区除了享受海南自贸港政策外，将进一步推动教育、专业服务、数据领域、文化、金融等产业向港澳开放，并逐步落实港澳居民在购房、教育、购车等方面的同等待遇。

“管理办法”及其备案指引是中央授权、全国唯一的，在金融、建筑、规划、专利代理等四个服务领域对港澳开放的开放政策。其最大特点是简单方便，不需通过内地的资格考试、不需互认、不需认定。备案时按照海南相关行业主管部门备案指引提供相应资料，并由本人承诺真实有效即可。备案后可以随时来海南自贸港从业。

推介会后，众嘉宾与澳门海南青年企业家协会候任会长孙伟辉共同为澳门海南青年企业家协会揭牌。

## 聚首云端 京台青年企业家共话“创新创业”

本报记者 柴逸扉

“眼下虽受疫情影响，两岸间交流不应中断。从10月初至今我已参加了多场两岸交流活动。希望两岸双方能够共同努力，做好对两岸青年有帮助、对两岸关系有加分的事情。”致辞中，中国国民党中常委、台湾青年工商总会会长陈克威表达了对两岸交流的肯定和希望。

“2020京台青年企业家创新创业交流会”近日在北京、台北两地以连线方式举行。在这场由北京市海淀区青年联合会和中华青年经贸交流协会联合主办的活动中，两岸近70名青年企业家聚首云端，围绕“促进文创新，创造产业升级”的主题进行深入交流。

开场发言时，北京市海淀区青年联合会副主席席培宇介绍，海淀区有很好的创新创业学习深造环境，聚集了一大批台湾青年在此学习、创业和生活。“无论是大陆青年企业家还

是台湾青年企业家，都是海淀青联关注和服务的对象。希望不断深化两岸青年友好合作交往，让两岸青年朋友在疫情后能有更多面对面的机会。两岸青年要精诚团结，携手同心，在危机中寻找新机。”

台湾中华青年经贸交流协会理事长、华灿工场总经理李伟国在记者采访时表示，京台青年企业家创新创业交流会去年在台湾首次举办。今年受疫情影响，活动改为视频连线，却吸引更多京台青年参与。“这说明两岸交流是人心所向。大陆疫后复苏，市场广阔，台湾青年到大陆发展大有可为。”

李伟国在分享自己的创业经历时说，大陆资源丰富，发展机会众多，但台湾青年乍一登陆时很难得其门而入。所以他愿意做台湾与大陆交流的中间人，推动两岸青年经贸交流合作，也透过服务他人成就自己。他所参与创建

的创业孵化基地华灿工场，目前已有北京、成都、珠海三个场地在运营。过去4年，已有45名台青在华灿实习、就业，55家台企落户华灿创业，海峡两岸及港澳地区参访团达到4500人。“我们对台湾青年提供保姆式落地服务，我们发行汇集政策解读、生活、就学、就业等内容的台青服务手册，我们还协助申请台青公寓，为的就是让台青在大陆安心创业、更好发展。”

在互动交流环节，京台两地嘉宾围绕后疫情时代台青如何寻找登陆发展机遇进行了交流。华灿工场孵化企业、北京中艾唯科技有限公司创始人台青张耿彬表示，今年春节期间自己没有回台湾过年，一方面是想留下来和企业共渡难关，另一方面是看到大陆的防疫措施非常到位，因而对大陆的疫情防控和经济社会充满信心。他认为未来大陆的发展前景可期，自己会抓住机遇，让企业获得更大发展。



深秋时节，湖南省永州市道县脐橙陆续成熟进入采摘期。目前，全县脐橙种植面积达到了20万亩，年产量约13.8万吨，成为农民增收脱贫致富的支柱产业。图为果农在采摘脐橙。何红福摄（人民视觉）